

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 1933 года

№ 48

(6878)

ВТОРНИК

20

АПРЕЛЯ

1976 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственных планов с наименьшими затратами! Всемерно укрепляйте плановую, технологическую и трудовую дисциплину! По-хозяйски используйте резервы производства, материальные, трудовые и финансовые ресурсы!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1976 г.)

РЕПОРТАЖ

ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК В НАШЕМ ГОРОДЕ

В ГОРОДСКОМ штабе по проведению субботника с утра без конца звонили телефоны: с предприятий сообщали последние новости.

На дорожно-строительном участке субботник начался с митинга. Машинист экскаватора, победитель социалистического соревнования в 9-й пятилетке Д. С. Агапов, выступая, сказал: «Обещаю норму выработки выполнить на 125 процентов». Участок выполнит работу на 2 тысячи рублей, то есть дневное задание будет выполнено на 120 процентов.

Митинги проходили повсеместно. На них выступали работники ГК КПСС, горисполкома, партийные и советские работники. Преприятия были оформлены лозунгами, плакатами, стенных газетами. Приятно звучала музыка оркестров.

На швейной фабрике «Кузбасс» (здесь это стало традицией) работницы пришли в цеха в красных косынках. «Дадим 2 тысячи швейных изделий» — таково было слово коллектива. Оно ярко прозвучало в выступлениях ударников коммунистического труда Л. Пономаревой, Н. Килиной, которые обещали сменное задание выполнить не менее, чем на 110 процентов.

Ударным днем объявили 17 апреля рабочие ЦЭММ В. Г. Шульц, Ю. Гутаров и другие, встав на свои рабочие места. На субботник пришли и ветераны труда.

В Осинниковском шахтостроительном управлении еще шел митинг, а шофер тов. Экишев уже привез раствор и весело сказал: «Поддерживаю предложение трудиться ударно: фронт работы обеспечен. Пожалуйста, вот вам раствор».

Бригаду тоб. Чумакова из этого управления не нужно было агитировать на субботник, объясняясь куда идут заработанные средства. Она это прекрасно знала. Бригада строит в Кузедее школу на средства, заработанные на прошлом коммунистическом субботнике.

А в штаб все поступали и поступали новые вести. Из СУ-6 сообщали, что комсомольско-молодежная бригада В. В. Каляева встала на ударную вахту. Бригадир, награжденный недавно орденом «Знак почета», сказал: «Эта награда не только мне, а всей нашей бригаде. И мы сегодня обещаем выполнить нормы выработки на 125 процентов».

НЕОБЫЧНО начался этот день. Едва забрезжил рассвет, а город уже начал просыпаться. Загремели трамваи на стыках, запыхтели автобусы. Люди все как один, в рабочих спецовках высипали на улицу. Искрилось лучами солнце, пели-заливались птицы и такое было настроение — торжественное, приподнятое, как в большой праздник. А ведь это был праздник — настоящий, большой. Праздник коммунистического труда.

Когда в день коммунистического субботника выходишь на работу, то прежде всего представляешь в памяти Владимира Ильича Ленина с красной звездой в петлице и с тяжелым бревном на

плече. Он первым вышел на субботник. С тех пор прошло много лет. И если со временем задачи субботников на различных этапах развития нашего общества изменились, то неизменной осталась цель, во имя которой мы сегодня живем и боремся — построение коммунизма.

С большого яркого митинга начался коммунистический субботник на Южно-Кузбасском производственном комбинате. Выступил директор В. В. Анохин, руководители общественных организаций, рабочие. Трудиться высокопроизводительно, с полной отдачей сил на благо нашей Родины — вот основная мысль их выступлений.

И слова не разошлись с делом. Производственный комбинат в этот день выпустил продукцию на 25 тысяч рублей. За рабочие станки встали и пенсионеры А. З. Чирков, Н. И. Бусов, В. К. Захаров, М. И. Корниенко и многие другие во главе с бывшим директором комбината, персональным пенсионером, заслуженным строителем РСФСР Т. П. Шумским.

Мы спрашивали у старых рабочих, что их привело на субботник. Ответы были самыми различными. И высокие слова о долге звучали просто, как само собой разумеющееся.

Да, коммунистический субботник прочно вошел в нашу жизнь. И субботний день на заводе КВоГиТ встретил нас гулом молотов, огненными брызгами, напряженной, трудовой обстановкой. Вот молодой человек защитных очках склонился над огромной трубой, испещренной белыми квадратами. Эти квадраты надо вырезать. И рассекает мощное пламя горелки 10-миллиметровое железо. Жарко! Сделал глоток воды — и опять за работу. Сегодня нельзя терять ни минуты. А работать надо с наивысшей отдачей, с отличным качеством. Продукция, выпущенная заводом сегодня, уйдет на энергетические стройки Ирана.

Неблизкий путь от города до строящегося профилактория за

Кондомой. Но и здесь свои работы на строительстве клуба, столовой вовремя начали рабочие РСУ. Особенно производительно трудились каменщики из бригады М. Г. Разживина и плотники из бригады А. А. Жернакова.

Здесь же рабочие шахт «Алардинская», «Капитальная» высаживали деревья, что тоже важно на данном объекте.

С дедовских времен, с коммуны, живет в советских людях тяга к коллективному труду. И год от года крепнет это чувство колlettivизма, чувство единой трудовой семьи, где один за всех и все за одного.

К ВЕЧЕРУ этого дня стали известны предварительные данные работы. Большинство коллективов рапортовало: «Слово сдержано! Обязательства перевыполнены!»

18 апреля было праздником труда для горняков рудника. Этот день начался также торжественно с музыки, митингов, броских «молний». Особенно хорошо организовали воскресенье на шахтах «Капитальная» и «Кузбасская». Здесь провожали в забой и встречали горняков из шахты с музыкой, приветствиями, тепло, задушевно.

Многие горняцкие коллективы отличились. Коллектив участка № 11 с шахты «Капитальная» при плане 1150 выдал 1520 тонн угля. Автор этого успеха — бригада Г. А. Балабанова. Хорошо работали горняки 8-го, 9-го, 3-го очистных участков и 4-го проходческого. Отличных успехов достигли проходчики бригад Ф. Э. Вавренюка и недавно созданной комсомольско-молодежной — А. Рябоконева.

Но самым значительным событием был успех трех горняков М. С. Закирова, Н. С. Ковальчука, Г. С. Файзулина, которые свое задание выполнили соответственно на 300, 275, 187 процентов.

— Большое спасибо вам, наши советские труженики! — благодарили их по выходе из шахты.

В целом коллектив выдал продукцию на 79 тысяч рублей, в фонд пятилетки перечислено 6 тысяч рублей.



Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!

НАСТРОЙ ГОРНЯЦКИЙ

В основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы сказано: десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Это означает — каждый советский человек, каждый трудовой коллектив должен настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах, добиваться наиболее полного рационального использования машин и оборудования, материальных и финансовых ресурсов, экономии рабочего времени, сырья, топлива и энергии.

Для того, чтобы узнать, как будет осуществляться рост добычи топлива на шахте «Капитальная», я встретился с директором шахты Ф. В. Соловьевым, и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Федор Васильевич, расскажите, пожалуйста, о планах вашего коллектива на 1976 год.

— Ознакомившись с производственными задачами в свете решений ХХV съезда по развитию народного хозяйства на 1976—1980 годы, трудающиеся нашего предприятия разработали встречные планы и взяли повышенные обязательства на 1976 год. Вот некоторые из них — добыть сверх плана 40 тысяч тонн угля, пройти дополнительно 300 п. м. горных выработок, повысить производительность труда рабочего к уровню 1975 года на 1,5 процента. За счет снижения себестоимости угля скромничьи 70 тысяч рублей.

— За счет чего будут выполняться эти планы?

— Наступившая пятилетка — важнейший этап создания материально-технической базы коммунизма. Партия и правительство уделяют огромное внимание техническому перевооружению шахт. У нас на предприятии предусматривается дальнейшее внедрение высокопроизводительных ком-

плексов и проходческих комбайнов. Новейшая механизация и автоматизация вытесняет ручной труд, позволит намного поднять его производительность.

— Федор Васильевич, в настоещее время много говорится об объединении шахт «Капитальная» и «Кузбасская» в единый производственный комплекс. Когда это произойдет и какая будет производственная мощность шахты после объединения?

— Объединение горных работ будет завершено к 1 января 1977 года, и в этом же году предусматривается довести производственную мощность угольного предприятия до 3 млн. тонн, суточная добыча угля должна составить 10 тысяч тонн.

— Расскажите, пожалуйста, как идут дела у шахтостроителей по сдаче объектов и что уже сделано? Какие проблемы стоят перед вами?

На новых стволах почти закончен монтаж оборудования, в настоящее время интенсив-

но ведется опробование и регулировка механизмов и средств автоматизации подъемных установок. Построено здание административно-бытового комбината, в котором разместится более 3-х тысяч рабочих. Для полной сдачи АБК нужно, чтобы на объекте работало не менее 350 человек. Шахтостроители обещают сдать весь техкомплекс в третий квартал текущего года. Лично я думаю, что они свое слово сдержат. Что касается последней части вопроса, тут можно сказать следующее. Во-первых, трудно будет сразу разместить всех рабочих в одном комбинате. Часть трудающихся останется в старом здании. Во-вторых, выемку угля в основном будем производить на горизонтах — 60 м и — 160 м, а здесь еще не пройдены все выработки, проходить их придется своими силами. Кроме этого, нужно срочно произвести монтаж дозаторных камер на горизонте — 60 м. Однако, перечисленные трудности нас не пугают. Наши горняки сумеют выйти победителями из любого создавшегося положения. Доверие партии и правительства шахтеры оправдают с честью. Шахта с производственной мощностью 3 млн. тонн угля в год будет уверенно наращивать темпы добычи доброкачественного топлива.

Интервью провел
В. АБРОСОВ

Если спросить школьников, какой предмет им нравится больше всех, вряд ли большинство из них назовет математику. Ведь математику считают наукой «сухой». И чтобы опровергнуть это суждение, чтобы заинтересовать ребят, мы провели месячник математики. Его программа была разнообразной: математический «бой», КВН, математические игры, конкурсы на лучшее сочинение, стенную газету, геометрическую модель, часы знатительной математики, общественные смотры знаний. Для проведения месячника был создан штаб из лучших учеников — математиков школы: Н. Рудзинского [9 «б» класс], А. Оникко [9 «б»], М. Мельниковой [8 «а»], А. Толкачевой [10 «б»].

Ежедневно по радио комментировался ход месячника, подводились итоги.

МАТЕМАТИЧЕСКИЕ СЛЕДОПЫТЫ

Особенно запомнился ребятам математический «бой» между сборными командами 9-х и 10-х классов. Именно он доказал, что математика — наука вовсе не «сухая». Остроумные решения задач, веселые математические эстафеты, конкурс эрудитов увлекли не только членов команд «Радикал» и «Альтайер», но и болельщиков, жюри. Это мероприятие действительно стало «боем» — жарким и упорным. Обе команды проявили смекалку, остроумие, использовали все знания, полученные на уроках. В конце конкурса по баллам десятиклассники одержали победу.

Ребятам пятых и шестых классов запомнился игра «Математические следопыты», которую подготовили для них ученики 8 «а» класса. Каждый отпечаток следа, который ребята оставляли на полу, представлял для них трудную задачу. Решая ее, команда 6 «а» класса шаг за шагом первой достигла цели.

Много труда, энергии, инициативы в проведение месячника внесла учительница математики Г. А. Перепелина. И месяцник прошел с пользой.

Л. КРАПИВИНА,

организатор внеклассной работы школы № 7.

НА СНИМКЕ: участники игры «Математические следопыты» Коля Звягинцев и Юра Лебедев.

Фото С. ЛАПШИНОЙ



Комсомольская жизнь

Пятилетке — отличную учебу

Юность нашей страны находится под неизгладимым впечатлением от ХХV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Сама жизнь подсказала необходимость провести Всесоюзное комсомольское собрание с поистине драматическим звучанием: «Решения ХХV съезда КПСС — выполним!».

Средняя школа № 1 — одна из старейших школ города. На ее счету много славных традиций. 8 апреля комсомольцы школы собрались на свое собрание, чтобы обсудить итоги работы съезда партии и наметить конкретные задачи комсомольской организации по выполнению его решений.

С основным докладом о ХХV съезде партии перед ребятами выступил секретарь партийной организации школы В. И. Чернета. Затем состоялся большой деловой разговор. Ребята поднимали самые насущные вопросы, самые сложные проблемы.

Г. ЮРЧЕНКО,
инструктор ГК ВЛКСМ

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Книга Почета... Этот документ отражает историю колхозников, их становление, их трудовые победы.

В больнице поселка Высокий Книга Почета ведется с 1966 года. В нее заносятся люди лучшие из лучших, чьи жизни и труд являются образцом для других.

Открывает Книгу Почета портрет опытного, всеми уважаемого фельдшера Антонины Петровны Валерко. В Книгу внесены имена маяков медицинской службы поселка — фельдшеров Т. А. Монсевой, Е. Н. Мысковой, М. А. Козулиной и других.

Требования к подбору канцелярии для Книги Почета с каждым годом становятся все строже. Это — высокая

честь. Учитывается все — и профессиональное мастерство, и общественная деятельность, и стаж работы.

На днях Книга Почета пополнилась новыми именами. Большой вклад в дело здоровья жителей поселка внесла врач-терапевт, заведующая поликлиникой Валентина Алексеевна Коптева. За годы минувшей пятилетки в больнице поликлиники стала ведущим звеном. Увеличился процент обслуживания больных на дому с 12,2 до 22,2. Флюорографическое обследование неорганизованного населения на участке врача Е. А. Коптева прошла лучше, чем на других врачебных участках города и поселков. Инфекционная заболеваемость снижена в три раза. Она осуществляет четкий контроль за временной экспертизой нетрудоспособных больных, отмечен большой охват больных диспансеризацией по пятигрупповой системе и другие достижения.

Стараниями кастелянши Евдокии Ивановны Кукувяниной в чистоте и порядке содержится больничное хозяйство, по-домашнему, заинтересованно относится она к каждой вещи, удлиняет срок службы больничного белья. По достоинству оценен ее долголетний труд. Портрет Е. И. Кукувяниной в Книге Почета — заслуженная награда.

Жизнь и труд передовиков социалистического соревнования — достойный пример служения больным.

Р. ИВАШОВА

У ДОБРЫХ ХОЗЯЕК

В столовой № 4, где заведующая В. А. Вязникова, всегда ждут посетителей добрые хозяйки. Здесь большое разнообразие блюд и нет очереди. Умело и ловко работают девушки на раздаче, быстро обслуживает кассир. Поэтому в книге жалоб и предложений только одни благодарности.

Коллектив столовой ритмично работает, выполняя и перевыполняя план товарооборота. За минувший год прибыль составила 1 034 рубля. Таких высоких показателей коллектив добился не случайно. В коллективе проводится большая воспитательная работа, действует школа экономических знаний, хорошо организовано социалистическое соревнование под девизом «Отлично приготовил — отлично обслужил».

По итогам соревнования среди предприятий общественного питания столовой № 4 неоднократно присуждалось первое место. И мы уверены, что коллектив столовой и спреда буде

т работать так же. Т. ЗАЗУЛИНА, председатель профкома ОРСа.

Проверяют выполнение обязательств

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ

Равно месяц назад, предлагая нова с «Капитальной», хотя шахта щиков А. В. Черных с этой же в нашем вниманию таблицу ре- работает успешно. На сегодня шахты. Успех экскаваторщиков зультатов работы инициаторов, горняки «Капитальной» имеют тем очевидней, что в прошлом мы отмечали, что большинство из сверх плана от начала года 14371 месяцев они имели долг к своим них трудится успешно. С тех пор тонну угля, а инициатор отстает. обязательствам.

Неплохо работают строители СУ-6. Несколько отстают от них коллеги из ОШСУ. Но отстава- лектива, выступившего инициа- вие бригад В. И. Чумакова и М. П. Яценко вполне объяснимо. Недавняя реорганизация управ- ления, отсутствие необходимого фронта работ сдерживает их. Думается, эти временные затруд- нения не скажутся на конечном результате, тем более, что боев- способность обоих коллективов строителей всем давно известна.

Быстро летят времена. Через две недели вся страна будет идти в торжественных колоннах Первомая. В призывах ЦК КПСС к

1 Мая сказано: «Трудящиеся Со- кий пролетарский праздник удар- ветского Союза! Добивайтесь не- ным трудом. уклонного роста производитель- в прелагаемой таблице в пер- ности труда и эффективности вой колонке — фамилии инициа- производства, увеличения выпус- торов, во второй — единицы ка продукции высокого качест- измерения, в третьей — плюс- вала!».

Над воплощением этой благородной задачи мы и должны той—плюс, минус к обязательству сейчас работать. Встретим вели- вам.

Ерохин С. М.	тыс. тонн	310	-38884	-42634
Никишинцев Б. Г.	"	316	+7975	+17931
Старунов Б. П.	"	315	-18003	-43860
Сафин М. Г.	п. м.	1200	+102	+87
Мецлер Г. Г.	п. м.	2200	+249	+199
Комаревцева А. Т.	штук	63000	-1419	+669
Вальваченко Е. П.	тыс. тонн	550	+69673	+35773
Мотаненко П. М.	п. м.	1350	+10	+37
Головачев В. К.	тыс. тонн	139	+5299	+2999
Черных А. В.	тыс. куб. м	11000	+27000	+2000
Каплин В. Ф.	тыс. руб.	531	+5	+1
Попов Н. М.	"	442	+8	+5
Яценко М. П.	"	1000	-20	-35
Чумаков В. И.	"	400	-7	-26
Шабунов В. К.	"	1240	+13	+13

● И ЭТО КАЧЕСТВО РАБОТЫ? СТАТИСТИКА ПРОСЧЕТОВ

В решениях ХХV съезда КПСС сказано, что одной из основных задач развития народного хозяйства в десятой пятилетке является повышение эффективности использования трудовых ресурсов за счет резкого сокращения потерь рабочего времени, связанных с нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

За последние годы борьба за укрепление дисциплины труда на промышленных предприятиях города стала более целеустремленной, улучшилась воспитательная работа в коллективах среди лиц, нарушающих трудовую и производственную дисциплину. Подтверждением этому является то, что в 1975 году в сравнении с 1974 годом число прогульщиков уменьшилось на 17 процентов.

На всех промышленных предприятиях созданы и работают товарищеские суды и советы профилактики. В истекшем году на товарищеских судах рассмотрено 97 дел, на совете профилактики обсуждено 306 человек.

Заметно улучшилась трудовая и производственная дисциплина на шахте «Капитальная», где количество прогульщиков сократилось на 47 процентов, на кирзовском заводе — на 27 процентов, на швейной фабрике «Кузбасс» — на 13 процентов. На хлебозаводе, молзаводе в 1975 году прогулов вообще не было.

Однако изучение данного вопроса показало, что отдельные руководители предприятий мало уделяют внимание трудовой дисциплине. Так, в 1975 году возросло количество прогульщиков на шахте «Алардинская» на 20 человек, а число случаев прогулов на 49. Такая некрасивая статистика: на данном предприятии 11 процентов рабочих — прогульщики. Резко возросли прогулы в ЦЭММ, на швейной фабрике «Кондома», на ЮК производственном комбинате.

На шахте «Высокая» только за два месяца текущего года в сравнении с соответствующим периодом прошлого количества уволенных за прогулы возросло на 7 человек, а рост потерь рабочего времени по этой причине не составил 30 человеко-дней. Понятно на очень низком уровне дисциплина труда на шахте «Северный Кандыш». Здесь почти каждый второй рабочий в течение года совершил прогул.

В связи с переходом на пятидневную рабочую неделю отпуска с разрешения администрации, т. е. без сохранения зарплатной платы, должны максимально снизиться. Но на отдельных промышленных предприятиях го-

уполномоченный отдела по использованию трудовых ресурсов

Ленинград. Выступая на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Добрими делами, самыми лучшими результатами своего труда стремились миллионы советских людей встретить ХХV съезд Коммунистической партии Советского Союза... Досрочно спущен на воду атомный ледокол «Сибирь».

Вдохновленные этой высокой оценкой, судостроители Балтийского завода имени С. Орджоникидзе умножили свои усилия на выполнении ответственного заказа. Сегодня на атомоходе ведутся достроочные работы. Коллектив прилагает усилия к тому, чтобы быстрее создать ледокол-исполнин.

На снимке: монтаж палубной надстройки атомного ледокола «Сибирь».

Атомоход «Сибирь»



НОВИНКИ СРЕДСТВ СВЯЗИ

На стендах тематической выставки «Промышленность средств связи в десятой пятилетке», открытой в павильоне «Радиоэлектроника», немало образцов приборов и устройств, повышающих качество и надежность широко применяемой в свободное время — с низким развлечением. Многие злоупотребляют спиртными напитками.

На таких предприятиях, как киопничий завод, шахта «Северный Кандыш», ЮК ПК и КВОИт не проводится вообще спортивно-массовой работы, ощущается несерьезный подход при вовлечении молодежи к повышению уровня образования. На ЮК ПК работает 282 молодых рабочих, из них 103 человека не имеют среднего образования, а учатся в школе рабочей молодежи 19 человек, в техникуме — 6 человек, на шахте «Алардинская» из 582 молодых рабочих 275 не имеют среднего образования, а учатся в ШРМ всего 37 человек, в техникуме — 27. Такие же цифры можно называть по другим пред-

приятиям.

На отдельных предприятиях города, чтобы скрыть действительность положения статистической отчетности не отражает настоящего положения дел по трудовой дисциплине. Так, в 1975 году на кирзовском заводе скрыты 23 прогула. На ЮК ПК в отчете сказано, что за прогулы в 1975 году уволено 9 человек, а по приказам — 10.

Ни к чему такое «сглаживание углов» не ведет. Нужно работать, а не скрывать свои недоработки. А работать, как видим, есть над чем.

Л. ВОЛОШЕНКО,

ЧЕЛОВЕК КРАСЕН ТРУДОМ

С ЛЕГКОЙ РУКИ

Когда встречаешься с хорошим человеком, хочется рассказать о нем, поблагодарить, порадовать его трудовым успехом.

В коллективе поликлиники № 1 много специалистов, влюбленных в свою профессию. Я хочу рассказать об ударнике коммунистического труда процедурной медсестре Зинаиде Терентьевне Рудиковой. Ее кабинет ничем не выделяется среди других. Разве что вывеска «Процедурный» — привлекает сюда большой поток пациентов. По-разному реагируют посетители на медицинские манипуляции. Но недовольных не бывает. Зинаида Терентьевна всяческих расстояниях. Рация рассчитана на килоглосуючую работу, может быть установлена на автомобиле, тракторе.

В городском хозяйстве, на

крупных стройках, в карьерах и сельской местности хорошо послужит станция «Алтай-1-75». Она пригодится и для связи по радиоканалу с абонентами телефонной сети — если, к примеру, рация устано- влена на автомобиле, который движется по дороге, оборудованной специальными линейными устройствами.

Удобный аппарат для оперативной, в том числе и диспетчерской, телефонной связи — «Кром». Центральный пульт устанавливается на рабочем месте руководителя хозяйства, отдельно — пульт для секретаря. «Кром» обеспечивает громкоговорящую связь руководителя с десятками подчиненных; одновременно в переговорах могут участвовать до 20 абонентов. Примерно для таких же целей может быть применен и коммутатор оперативной связи «Миг».

(ТАСС)

ТРЕВОЖНЫЙ ЗВОНОК

До конца рабочего дня оставались считанные минуты, когда на городской станции переливания крови тревожно зазвонил телефон: в инфекционную больницу в тяжелейшем состоянии доставлена Р. М. Голубых, которой срочно требуется сделать переливание крови. Бригада по забору крови из восьми человек, которую возглавила Л. Г. Татаринова, спешно включилась в работу. Преж-

де всего обратились за помощью к донорам фабрики «Кузбасс», заранее зная, что те не откажут. И через некоторое время Л. В. Меттев, Н. Г. Кузнецова, Л. И. Колесова, М. В. Плохоренко, В. А. Калимулина, Л. А. Морозова сдали по 300 граммов крови. Спасена еще одна жизнь.

Г. НЕКРАСОВА,
старшая медсестра станции переливания крови.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Т. Айкина прислала в редакцию письмо, в котором говорилось о неудовлетворительном снабжении теплом дома № 15 по ул. Дорожная (пос. Высокий).

На это письмо отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства И. Ф. Малышкин: «Мерыпринятые. Теплоснабжение улучшилось и соответствует нормам».

«МАЯК КОММУНИЗМА», 20 АПРЕЛЯ, 3 СТР.



САДОВОДЫ, ЗА РАБОТУ

Весна вступила в свои права. Садоводу-любителю пора начинать работы в саду. До соковижения нужно успеть провести формирование плодово-ягодных насаждений.

Чтобы дерево плодоносило и давало больший урожай, очень важно в его кроне создать хороший воздушный световой режим. При прореживании удалите часть прироста или всю ветку над естественным колыцем. Не оставляйте трущиеся, переплетающиеся ветки. В условиях Сибири формирование плодовых проводят только весной, ягодные культуры можно формировать и весной, и осенью. Срезы в диаметре больше одного сантиметра замажьте садовым варом или краской на натуральной олифе.

Формируя куст смородины, вырежьте ветки старше 5—6-летнего возраста, но если ветка хорошо обросла, однолетним приростом, то она может плодоносить еще год. Оставьте 5 молодых побегов, выросших из земли, и 20—разновозрастных. У красной, белой смородины и крыжовника осенью оставьте пять молодых побегов и 25 разновозрастных. Формировать начинайте с трехлетнего возраста, оставляя более сильные побеги.

Как только сойдет снег и немного подсохнет почва, приступайте к опрыскиванию против вредителей и грибковых болезней: нитрафеном опрыскивайте плодовые из расчета 200—300 граммов на 10 литров воды, ягодники — 150 гр. на 10 литров воды. Можно также опрыскивать железным купоросом — плодовые из расчета 500—800 гр. на 10 л. воды, ягодники — 300 гр. на 10 литров воды. Против грибковых заболеваний следует опрыскивать по зеленому конусу 3-процентным раствором бордосской жидкости (300 гр. медного купороса и 300 гр. свежегашеной извести на 10 л. воды).

При работе с ядохимикатами соблюдайте меры предосторожности. Опрыскивайте в безветренную погоду при температуре воздуха не ниже плюс 5 градусов, наконечник опрыскивателя располагайте от растения на 75 см. Раствор должен покрыть растение в виде водяной пыли, а не стекать. Чередуйте ядохимикаты, так как вредители привыкают к ним.

До распускания почек сберите вздутые почки на смородине и сожгите их. Вздутые почки — признак вирусного заболевания растения — махровости, которое вызывается почковым клещом. Для борьбы с клещом рекомендуется опрыскивать смородину до цветения и после однопроцентным раствором коллоидной сеяни.

П. ВОРОБЬЕВ,
агроном.

Напутствие перед дорогой

Уже десятый год я работаю секретарем комиссии по трудоустройству и делам несовершеннолетних при исполнкоме городского Совета и, оглядываясь назад,

родителей в неправильном понимании части рабочего. Все профессии у нас почетны, только были бы они по душе.

Сегодняшним выпускникам хочется пожелать удачного выбора жизни многое изменилось. Еще в 1970 году обязательным было восьмилетнее образование. Подростка с учебы в вузах.

Сейчас очень нужны рабочие профессии, и выпускникам и родителям надо помнить об этом и держать курс на рабочую специальность. Не стоит горячиться, если кто-то не сдаст экзамена в институт. Мечта непременно сбывается, если захочет. Время же даром терять не следует, надо овладевать рабочей специальностью.

Можно привести много примеров исполнения желаний выпускников. Так, выпускник школы № 5 Н. Демин, работая в ЦЭММ, настойчиво готовился к экзаменам в военное училище, не отступил от своей мечты и поступил. Еще пример. На швейную фабрику «Кондома» после десятилетки пришли 24 девушки: Н. Евсюк, Т. Рыболовская, Л. Зотина и другие. Год работали хорошо и поступили в вузы. Продолжают быть полезным обществу.

Идет последняя учебная четверть. Нынешние выпускники, простились со школой, также будут решать сами: ком стать, какой выбрать путь. Очень важно, чтобы он был правильным. Ведь только любимое дело рождает в человеке радость, делает его счастливым.

Больно бывает слышать, как подросток, пришедший устраиваться на работу, говорит, что ему все равно, где и кем работать. Такие парни скоро возвращаются в комиссию за расчетом. Оказывается вдруг, что им не удовлетворяет работа, которую им предложили в комиссии. Часто можно слышать и другое: родители с пренебрежением относятся к рабочим профессиям и детям внушают это.

— Майяром, строителем? Никогда! — так заявляют они на предложение взять направление на строительный участок. А в красивых современных квартирах хочется всем. Часто приходится убеждать и выпускника и

Л. ДОЧЕВА.
секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и трудоустройству молодежи.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

20—21—Дерсу Узала, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Ни дня без приключений (9-30, 15).

20—Зита и Гита, 2 серии (11-10, 17, 20).

21—Нападение на тайную полицию (11-10, 13, 17, 19, 21).

КЛУБ СПТУ

21—От зари до зари (18-30).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ»

20—21—Симпатичный госпо-

дин «Р» (18, 20). Ребята с Сиреневой улицы (15).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

20—21—Выбор цели, две серии (17, 20). Эгей, кроха! (15).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»

20—21—Выстрелы в Мариенбаде (19, 21). Тайна горного подземелья (17).

ДК «ПРОГРЕСС»

20—21—Время ее сыновей, две серии (17, 20). Полонез Огинского. 20-го—(15). 21-го—(11).

ДК «ШАХТЕР»

20—21—Комиссар полиции об-

телевидение

СРЕДА, 21 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.10 «Хочу все знать», Киножурнал. 11.20 Программа документальных фильмов. 12.05 «Народное творчество». Перерыв с 12.50 до 15.40

Москва. 15.40 «Семья Ульяновых». Художественный фильм, 17.00 «Время»; 17.30 «Народное творчество». 18.15 «Александр Твардовский». Премьера документального фильма. 19.15 Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «Лауреаты Ленинской премии 1976 года в области науки и техники».

Москва. 20.45 «Инспектор уголовного розыска». Художественный фильм. 21.15 «Новости Кузбасса». 22.30 «Время». 23.00—01.15

Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши.

II ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для малышей. «Гадкий утенок». Мультфильм. 18.50 «Приходи, сказка!». Кукольная телепостановка. 19.30 В помощь школе. Биология. 9-й класс.

«Эволюция человека». 20.15 «Слово о партбилете». Документальный фильм. 20.35 «Технико-экономический вестник». 20.55 «Часовые погоды». Документальный фильм.

21.45 «В нашей картинной галерее» Мастера советской графики. 22.15 «Новости Кузбасса». 22.25—

01.15 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши.

III ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для заочников. Теоретическая механика.

«Центр масс системы и моменты инерции». 20.10 Для старшеклассников. «10-й «А». «Твоя семнадцатая весна». 21.00 «Сквозь ледяную мглу». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса.

22.30—22.55 «Цыганские напевы». Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 22 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.10 «В каждом рисунке — солнце».

11.25 «Творчество юных». 11.55 Людвиг Ван Бетховен. Соната

23. («Аппассионата»). 12.20 «Дорога через перевал». Передача о строителях БАМа. Перерыв с 12.40 до 14.50

Москва. 14.50 «Ленинское учение о партии и современность».

15.30 Поэт Н. Огурцов. 15.45 «Документальный экран».

17.00 «Время». 17.30 «Дорога через перевал». Передача о строителях БАМа. 17.50 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 2. Чемпионат Европы по классической борьбе. 20.00 Новости. 20.15 «Творчество юных».

20.55 «Торжественное заседание, посвященное 106-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина». 20.25—20.55 Концерт «Время».

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Живой Ленин». Документальный фильм.

19.30 «Судьбы». Рассказ о комсомольских боязнях воинов Великой Отечественной войны — выпускников Сибирского металлургического института.

20.15 «Новости Кузбасса». 20.25—20.55 Концерт фортепианной музыки.

ПЯТНИЦА, 23 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Республика Вороньей улицы». Художественный фильм.

12.25 Эстрадная программа телевидения ГДР. 13.10 Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Ленинграда.

13.40 Торжественное заседание, посвященное 106-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 01.00—01.30

«Время».

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Рабочая неделя». 19.20 «Добрый вечер».

Программа по письмам телезрителей. В программе: встреча с Героем Социалистического Труда

Н. М. Вдовиным, участницей Великой Отечественной войны М. Е. Попок, популярным эстрадным певцом Кола Бельды, кинокомедия «Невероятные приключения итальянцев в России», советы лошадиным хозяйствам, конкурс на знание правил этикета, песни из новых кинофильмов

«Лауреаты Ленинской премии 1976 года в области науки и техники».

15.30 «Инспектор уголовного розыска». Художественный фильм.

17.00 «Время».

17.30 Эстрадная программа телевидения ГДР.

18.15 «Лысьвенские эмали». Документальный телефильм.

18.30 «Наш адрес — Советский Союз».

19.30 Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Ленинграда.

20.00 Новости.

20.15 «Лауреаты Ленинской премии 1976 года в области науки и техники».

20.45 «Инспектор уголовного розыска». Художественный фильм.

22.15 «Новости Кузбасса».

22.30 «Время».

23.00—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

Трансляция из Польши.

III ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для малышей.

«Гадкий утенок». Мультфильм.

18.50 «Приходи, сказка!». Кукольная телепостановка.

19.30 В помощь школе. Биология. 9-й класс.

«Эволюция человека». 20.15 «Слово о партбилете».

Документальный фильм.

20.35 «Технико-экономический вестник».

20.55 «Часовые погоды».

Документальный фильм.

21.45 «В нашей картинной галерее»

Мастера советской графики.

22.15 «Декамерон-40». Художественный фильм.

22.30 «Молодежь планеты».

18.00 Концерт.

19.25 Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Ленинграда.

20.00 Новости.

20.15 «Ваше мнение».

21.25 «Юношеский».

Документальный телесериал.